

УДК 631.961.6

СОРТОВАЯ ПОЛИТИКА В ОБЕСПЕЧЕНИИ БИОЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВИНОГРАДАРСТВА И ВИНОДЕЛИЯ В РЕСПУБЛИКЕ АРМЕНИЯ

Казумян К.Н., д-р техн. наук, Сукоян М.Р., канд. техн. наук

Научный центр виноградоплодовиноделия» Филиал Фонда «Национального Аграрного Университета Армении»

Реферат. Рассмотрена актуальность расширения научно-исследовательских работ направленных на решение проблемы производства натуральных столовых вин в Республике Армения

Ключевые слова: сорт, столовые вина, качество.

Summary. We consider the relevance of the expansion of research aimed at solving the problem of natural table wines in the Republic of Armenia

Keywords: variety, table wines and quality

Введение. Рыночные отношения формируют у потребителя спрос на виноградные вина. При всем их разнообразии более высоким спросом стали пользоваться столовые вина. В связи с появлением новых сортов винограда, современных вспомогательных материалов, активных сухих дрожжей, молочнокислых бактерий и их подкормок, расширение научно-исследовательских работ, направленных на решение проблем производства качественных конкурентоспособных натуральных столовых вин становится актуальным.

Известно, что для приготовления высококачественных столовых вин в разных природно-климатических условиях решающим фактором является сорт винограда, предназначенный для производства определенного типа вина. По оценкам специалистов качество вина на 30% зависит от сорта винограда, на 20-30% - от почвенно-климатических условий при выращивании винограда, на 20% – от используемого технологического оборудования по переработке винограда и производства вина, на 15% – от профессионализма винодельческого персонала и на 5–10% от применяемой на виноградниках агротехники.

Обсуждение. Рынок вина так же определил свои приоритеты. Так, в Армении приоритетным стал узнаваемый многочисленными любителями во многих странах мира, бренд “Армянский коньяк”. Для выпуска этого напитка вкладываются огромные средства в основное производство.

Необходимо так же отметить, что виноделие Республики до недавнего времени было ориентировано на выпуск крепких и десертных вин из винограда селекционных высокоурожайных сортов, которые в свое время сменили аборигенные сорта винограда Воскеат (Харджи), Гаран Дмак, Чилар и др., а также и интродуцированные Европейские сорта винограда Каберне, Шардоне, Мускат белый и розовый и др.

Сортимент выращиваемого винограда, новые земельные отношения не способствовали ускоренной трансформации производства крепких и десертных вин в производство высококачественных столовых вин. Необходима кропотливая работа, в первую очередь, по отбору зарекомендовавших сортов винограда. Такие сорта в Республике имеются: это Арени, Чаренци, Кангун, которые в недавнем прошлом приносили Армянскому виноделию всеобщее признание.

На наш взгляд вовлечение в сельскохозяйственное производство винограда Европейских сортов, обеспечивающих высокое качество вина во всех почвенно-климатических условиях, также актуально. В этом направлении работы ведутся уже несколько лет и создается виноградник в Армавирской области республики с использованием перспективных сортов и современных технологий производства винограда.

Наметились инвестиции и в организацию производства современных предприятий производства столовых вин. Инвестируются, в первую очередь, сырьевые зоны с аборигенными сортами винограда.

Наши совместные с СКЗНИИСиВ исследования последних лет подтвердили достоинства армянских вин в новых условиях хозяйствования. Установлено, что вина Армении по своим вкусовым и диетическим достоинствам не уступают признанным европейским.

Арааратская долина Армении – один из древнейших очагов культурного виноделия, на протяжении веков имела падения и взлеты. И сегодня в начале пути после коренных преобразований, необходимо время для нового возрождения, для этого все предпосылки имеются.

Выводы. Создана правовая база, регулирующая производственные отношения. Приняты решения, регламентирующие производство винодельческой продукции, исходя из требований предъявляемых Евросоюзом, что несомненно приведет к унификации регламента приготовления винодельческой продукции, повышению качества вырабатываемой продукции, что есть производное от предъявляемых высоких требований к участникам рынка.